
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 5 Reg. Delibere in data 23/01/2024

OGGETTO: INTERPELLANZA  DELLA  LISTA  PONTE  PER  TUTTI  AD  OGGETTI:
LAVORI STRADALI NEL CENTRO STORICO DI PONTE DI PIAVE

L’anno duemilaventiquattro, addì ventitre del mese di Gennaio alle ore 11.30 per determinazione del
Sindaco  e  con  avvisi  scritti  è  stato  convocato  il  Consiglio  Comunale,  presso  RESIDENZA
MUNICIPALE.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere AG
MORICI SANTE Consigliere SI
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere SI
MARCHETTO MATTIA Consigliere SI
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
BOER SILVANA Consigliere SI
BRESSAN FEDERICO Consigliere SI
DE NARDI PAOLA Consigliere SI

Presenti : 12   Assenti : 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 5 del 17/01/2024

OGGETTO:  INTERPELLANZA DELLA LISTA PONTE PER TUTTI AD OGGETTI:  LAVORI
STRADALI NEL CENTRO STORICO DI PONTE DI PIAVE

Il Responsabile del Area Finanziaria ed Amministrativa propone il seguente testo:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  Sindaco  cede  la  parola  al  Consigliere  Alvise  Tommaseo  Ponzetta,  il  quale  dà  lettura
dell'interpellanza ad oggetto “Lavori stradali nel centro storico di Ponte di Piave”, acquisita al prot.
n. 857 del 16.01.2024, allegata al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale.

Sindaco risponde come segue.
In data 16 gennaio 2024, alle ore 8.30, a lavori già iniziati, è pervenuto un messaggio a mezzo posta
elettronica  ordinaria,  acquisito  in  atti  al  prot.  n.  860/2024,  con  il  quale  Piave  Servizi  S.p.A.
comunicava  all’ente  e  a  Veneto  Strade  S.p.A.  l’effettuazione  in  pari  data  di  lavori  urgenti  di
sostituzione di due chiusini di pozzetti di ispezione della rete fognaria localizzati al km 79 + 250
della S.R. 53 “Postumia”  poiché pericolosi per la viabilità, con la specifica che trattasi di lavori con
carattere di urgenza.
A  proposito  dei  lavori  in  parola  Piave  Servizi  S.p.A.,  con  nota  in  atti  al  prot.  n.  1004  del
18.01.2024,  ha  precisato  che  “il  suddetto  intervento  aveva carattere  di  indifferibilità  e  somma
urgenza, in quanto potenzialmente pericoloso per la sicurezza stradale e l’incolumità dei fruitori
della stessa; la superficie stradale in corrispondenza dei chiusini in questione … risultava infatti
compromessa ed instabile al transito dei veicoli, essendo gli stessi posizionati in corrispondenza
della superficie di appoggio … degli pneumatici, ovvero nella porzione stradale più sollecitata ai
carichi….”. La ditta aggiunge inoltre che “Ad ulteriore chiarimento della pericolosità si segnala
che  tali  chiusini  sono  elementi  complementari  alle  camerette  di  ispezione  della  rete  fognaria
pubblica ivi insistente. ….realizzate in calcestruzzo  [che]… presentano una profondità di circa cm
220 ed una luce di accesso … di cm 60 di diametro; in caso di loro cedimento tali sarebbero state
le dimensioni della “buca” in strada...”.
Piave  Servizi  riferisce  quindi  che,  al  fine  della  messa  in  sicurezza  del  sito,  ha  provveduto  ad
eseguire i lavori nei tempi più celeri, facendo intervenire una ditta di sua fiducia e che l’intervento è
stato regolato prevedendo l’inizio delle lavorazioni dopo le ore più critiche della prima mattina, con
apposizione della richiesta segnaletica stradale. Continua riferendo che data la natura della strada, al
fine di garantire sia la sicurezza dei veicoli in transito che degli operatori, è stato disposto, per la
regolazione del traffico, l’utilizzo di impianto semaforico mobile, con l’installazione del quale non
poteva essere effettuata la regolazione attraverso movieri, essendo gli stessi non complementari ma
alternativi. A tale proposito si richiama il D.M. 10.07.2002 recante il “Disciplinare tecnico relativo
agli  schemi  segnaletici,  differenziati  per  categoria  di  strada,  da  adottare  per  il  segnalamento
temporaneo”. Piave Servizi S.p.A. da atto infine che il cantiere è sempre stato presidiato.
Si conclude evidenziando che, rivestendo l’intervento in parola carattere di somma urgenza, non
poteva essere programmato come dalla sopra citata nota prot. n. 1004/2024 di Piave Servizi S.p.A. e
si  precisa  che  tutte  le  attività  rientrano  nelle  fattispecie  normate  dall’art.  30,  comma  7,  del
Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada (D.P.R. 495/1992).

Consigliere  Alvise  Tommaseo  Ponzetta:  rileva  che  Piave  Servizi  ha  dimostrato  scarsissimo



rispetto  per  il  Comune  presentando  domanda  alle  8.30  e  che  la  stessa  descrizione  dei  lavori
dimostra come non vi fosse urgenza impellente e come Piave Servizi avrebbe potuto rimandare i
lavori. Fa poi riferimento, circa la possibilità di cedimento del manto stradale, ad alcune crepe di
fronte  al  “Bar  Sessolo”,  punto  particolarmente  pericoloso.  Afferma  di  essere  assolutamente
insoddisfatto  perché  non  doveva  essere  data  l’autorizzazione  non  essendovi  i  presupposti
dell’urgenza.

Sindaco: riferisce che i poteri del Sindaco non sono quelli di fermare lavori di somma urgenza in
relazione  ad  interventi  di  società  che  gestisce  sottoservizi  evidenziando  che  fermare  lavori  di
somma urgenza ravvisa un’interruzione di pubblico servizio.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: osserva che si sarebbe dovuto attivare un tecnico per
verificare la somma urgenza che – aggiunge – non c’era.

Sindaco: cita il decreto ministeriale 10.07.2002.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: replica che il decreto ministeriale prevede l’ipotesi della
somma urgenza, che di volta in volta va verificata.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: non si ritiene soddisfatto della risposta.



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 09/02/2024
Roma Paola in data 08/02/2024



COMUNE DI PONTE DI PIAVE
PROVINCIA DI TREVISO

DELIBERA N. 5 del 23/01/2024

Il 09/02/2024 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 5 
del 23/01/2024 con oggetto:

INTERPELLANZA DELLA LISTA PONTE PER TUTTI AD OGGETTI:  LAVORI STRADALI
NEL CENTRO STORICO DI PONTE DI PIAVE

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000.

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 
267/2000.

Data: 09/02/2024

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
MARSON LINDA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

MARSON LINDA in data 09/02/2024


